

VYSOKÁ ŠKOLA ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNEJ PRÁCE SV. ALŽBETY, BRATISLAVA

POSUDOK OPONENTA HABILITAČNEJ PRÁCE

Téma habilitačnej práce: **Percepcia fyzických, psychosociálnych a spirituálnych potrieb pacientov s onkologickým ochorením v kontexte ošetrovateľstva**

Autor: PhDr. Mária Popovičová, PhD.

Oponent: doc. PhDr. Silvia Puteková, PhD.

Odbor: Ošetrovateľstvo

Pripomienky k habilitačnej práci: (školiť nekladie otázky)

OPONENTSKÝ POSUDOK HABILITAČNEJ PRÁCE

Aktuálnosť zvolenej témy

Nádorové ochorenie je civilizačným ochorením a v súčasnosti svojou incidenciou nielen v Európe, ale aj vo svete, patria mu popredné miesta. Na základe vzrastajúceho trendu onkologického ochorenia cieľom habilitačnej práce bolo priblížiť problematiku prevencie nádorového ochorenia, rizikové faktory ochorenia, zamerať sa na oblasť saturácie potrieb onkologického pacienta a taktiež sa venovať nemenej dôležitej téme, a to efektívnej komunikácii a spolupráci rodiny onkologického pacienta v kontexte ošetrovateľstva. Výber zvolenej témy možno považovať za aktuálny.

Ciele práce

Teoretické východiská predloženej habilitačnej práce korešpondujú s cieľmi a sú spracované na základe relevantných domácich i zahraničných bibliografických zdrojov. Práca má jasne zadefinované výskumné ciele a hypotézy. Cieľom výskumu bolo zistiť mieru informovanosti laickej verejnosti o prevencii nádorových ochorení a zmapovať súčasnú situáciu. Možno konštatovať, že stanovené ciele práce boli splnené.

Metodika práce

Súbor respondentov tvoril pacienti s onkologickým ochorením. Na zber údajov bol použitý neštandardizovaný dotazník. Na spracovanie údajov boli použité metódy chí kvadrát, deskriptívna štatistika.

Nové poznatky vyplývajúce z práce a prínos pre rozvoj odboru

Predložená práca je hodnotná najmä svojimi zisteniami. Zdôrazňuje potrebu adekvátnej komunikácie, ktorá je často veľkým problémom, dôsledkom čoho býva zlá kompliance pacientov. Zároveň upozorňuje i na spirituálne potreby onkologických pacientov pri prekonávaní ťažkostí spojených s ich ochorením, ako i upozornením na často závažné sociálne dopady na pacienta a jeho rodinu.

Prácu vnímam ako prínosnú pre samotný odbor Ošetrovateľstvo.

Poznámky a diskusia

1. V predloženej práci sa nachádzajú viaceré pravopisné a štylistické chyby, nepresné výrazy.
2. V prílohe absentuje použitý dotazník. Prosím predložte ho na obhajobe.
3. V práci absentujú odporúčania pre prax, prosím dopracujte ich a odprezentujte na obhajobe čo, kto a akým spôsob by realizoval. Pri obhajobe priblížte konkrétne kroky, ktoré budete realizovať vy osobne zamerané na splnenie uvedených odporúčaní vyplývajúcich z výsledkov realizovaného výskumu.

Predložená habilitačná práca vyhovuje obsahovým a formálnym nárokom kladeným na tento druh práce. Autorka preukázala schopnosť samostatne vedecky uvažovať a pracovať. Na základe uvedeného **o d p o r ú č a m** habilitačnú prácu prijať a po úspešnom obhájení navrhujem udeliť PhDr. Márii Popovičovej, PhD. vedecko-pedagogický titul docent v odbore **Ošetrovateľstvo**.

Trnava, dňa 3.12. 2019

doc. PhDr. Silvia Puteková, PhD.